

# ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ & ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Συνάδελφοι οικοδόμοι & εργαζόμενοι στα συναφή επαγγέλματα,  
Έλληνες και μετανάστες,

### **Η γάγγραινα της Ανεργίας άρχισε να κάνει απειλητικά την εμφάνισή της στον κλάδο**

Η ανεργία, που σήμερα βασανίζει πάνω από 600 χιλιάδες οικογένειες, βασανίζει και τους οικοδόμους, τους εργαζόμενους σε συναφείς κλάδους, τους μισθωτούς τεχνικούς.

Η όξυνση της ανεργίας δεν κάνει δυσεύρετο μόνο το μεροκάματο. Φέρνει μαζί της, το κτύπημα της Συλλογικής Σύμβασης, τα χαμηλά μεροκάματα, την παραβίαση του ωραρίου, την ανασφάλιστη εργασία, την εντατικοποίηση της δουλειάς, το βάθεμα της εκμετάλλευσης, την επιθετικότητα των εργοδοτών.

Κυβέρνηση και κεφάλαιο την αξιοποιούν, για να εκβιάζουν την εργατική τάξη, να μειώνονται οι απαιτήσεις για καλύτερους όρους δουλειάς, να δυσκολεύουν την ανάπτυξη της ταξικής πάλης.

#### **Συνάδελφοι,**

**Η αυξανόμενη ανεργία**, τόσο στον κλάδο, όσο και γενικότερα, δεν προέκυψε από το πουθενά.

**Είναι αποτέλεσμα** μιας συγκεκριμένης πολιτικής που ασκούν τα κόμματα του κεφαλαίου -ΝΔ, ΠΑΣΟΚ- και θα οξύνεται αν αυτή δεν ανατραπεί από την οργανωμένη πάλη της εργατικής τάξης.

**Είναι αποτέλεσμα** μιας οικονομίας που αναπτύσσεται και οργανώνεται στη βάση του κέρδους των καπιταλιστών και όχι των ανθρώπινων αναγκών.

#### **Συνάδελφοι,**

Σήμερα, που **συσσωρεύεται τεράστιος πλούτος** από τη δουλειά της εργα-

τικής τάξης **στις τσέπες του κεφαλαίου, εκατοντάδες χιλιάδες λαϊκές οικογένειες ζουν στο ενοίκιο, χιλιάδες είναι οι άστεγοι, εκατοντάδες χιλιάδες οι άνεργοι, εκατοντάδες χιλιάδες οι υποαπασχολούμενοι, οι εργαζόμενοι με χαμηλά μεροκάματα, χιλιάδες λαϊκές οικογένειες πληρώνουν πανάκριβα την Παιδεία, την Υγεία και άλλες λαϊκές ανάγκες. Χιλιάδες αγροτικά νοικοκυριά ξεκληρίζονται, επιχειρήσεις κλείνουν και εργάτες βρίσκονται στο δρόμο, εκατοντάδες χιλιάδες λαϊκές οικογένειες είναι όμηροι των Τραπεζών για να αντεπεξέλθουν στις καθημερινές ανάγκες.**

Να λοιπόν, γιατί η ανεργία στον κλάδο είναι συνδεδεμένη με τη γενικότερη πολιτική του κεφαλαίου, των κομμάτων και των κυβερνήσεων που την εφαρμόζουν.

Κάτω απ' αυτές τις συνθήκες δεν μπορεί η λαϊκή οικογένεια να ανταποκριθεί στις απαιτήσεις για κατασκευή ή αγορά κατοικίας. Επιπλέον, η καθημερινή ανεξέλεγκτη αύξηση των οικοδομικών υλικών, το κυνήγι του κέρδους από τους εργολάβους κατασκευαστές, δυσκολεύουν ακόμη περισσότερο τους όρους εξασφάλισης κατοικίας από τους εργαζόμενους.

## **Συνάδελφοι,**

**Η ανεργία, που έκανε την εμφάνισή της στον κλάδο και οξύνεται, δεν θα είναι μια περίοδος που θα κλείσει ο κύκλος της και θα περάσει. Έχει τις ρίζες της στο ίδιο το καπιταλιστικό σύστημα και θα οξύνεται όσο οξύνονται οι αντιθέσεις, ο ανταγωνισμός του κεφαλαίου. Θα οξύνεται, όσο η ανάπτυξη δεν θα υπηρετεί λαϊκές ανάγκες, αλλά την κερδοφορία του κεφαλαίου.**

- ✓ Για να κατασκευαστούν φθηνές και ασφαλείς λαϊκές κατοικίες απαραίτητη προϋπόθεση είναι η οικονομική ανάπτυξη να υπηρετεί τα λαϊκά συμφέροντα, που σημαίνει ότι τις πρώτες ύλες δεν θα τις εκμεταλλεύονται μια φούχτα καπιταλιστές.
- ✓ Για να εξασφαλιστεί η ιεράρχηση των έργων, νοσοκομεία, σχολεία, αντιπλημμυρικά, αντισεισμικά έργα κ.ά., με βάση τις λαϊκές ανάγκες και όχι τις ανάγκες των καπιταλιστών, χρειάζεται μαζική πάλη συνδεδεμένη με τη διεκδίκηση της επίλυσης του προβλήματος της εξουσίας. Γιατί η λαϊκή εξουσία και η οικονομία, που αναπτύσσεται με κριτήριο τις ανάγκες του λαού, είναι προϋπόθεση για τις απαιτούμενες ριζικές αλλαγές.

Γι' αυτό συνάδελφοι, επιμένουμε ότι η ανεργία είναι παράγωγο του ίδιου του συστήματος και εξαλείφεται μαζί μ' αυτό. Να γιατί επιμένουμε, ότι η ανεργία θα έχει μάκρος και θα οξύνεται. Να γιατί λέμε, ότι πρέπει να καταδικαστούν οι πολιτικές και τα κόμματα που βάζουν πλάτη στην όξυνση και διαιώνιση αυτής της κατάστασης.

## **Συνάδελφοι,**

Τα όσα έργα είναι σε εξέλιξη ή άλλα που θα προγραμματιστούν δεν είναι ικανά να εξασφαλίσουν το δικαίωμα στη δουλειά στον κλάδο. Είναι γνωστό, ότι τα περισσότερα δεν απορροφούν μεγάλο αριθμό εργατοτεχνικού προσωπικού.

**Γι' αυτό, για να είναι αποτελεσματικός ο αγώνας μας θα πρέπει η διεκδίκηση για σταθερή και μόνιμη δουλειά να συνδέεται με την ανάδειξη των αιτιών που προκαλούν την ανεργία, που είναι η καπιταλιστική οικονομική ανάπτυξη, και να δημιουργεί προϋποθέσεις για ριζικές αλλαγές, για ανάπτυξη με κριτήριο τις ανάγκες των εργατικών λαϊκών οικογενειών.**

Στη βάση αυτή απαραίτητη προϋπόθεση είναι η ανάπτυξη του πολιτικού αγώνα, η ισχυροποίηση του μαζικού, διεκδικητικού αγώνα, η καταδίκη των κομμάτων της πλουτοκρατίας, ΝΔ - ΠΑΣΟΚ και των κομμάτων του ευρωμονόδρομου, η αποδυνάμωση των δυνάμεων του συμβιβασμού στο εργατικό κίνημα. Στο βαθμό που το κίνημα θα αναπτύσσεται σ' αυτή τη βάση θα διεκδικούμε από καλύτερες θέσεις:

- **Πλήρη και σταθερή εργασία. Πραγματοποίηση έργων με δημόσιες επενδύσεις που να υπηρετούν τις ανάγκες των εργατικών, λαϊκών οικογενειών, όπως οικοδόμηση λαϊκών κατοικιών, σχολείων, παιδικών σταθμών, νοσοκομείων, κέντρων υγείας, έργων αντιπλημμυρικής προστασίας, αντισεισμικής θωράκισης κλπ..**
- **Προστασία όλων των ανέργων. Επίδομα στο 80% του βασικού μεροκάματου που διεκδικούμε για όλη τη διάρκεια της ανεργίας.**
- **Υπολογισμό της ανεργίας ως συντάξιμου χρόνου.**
- **Αλλαγή του προσανατολισμού του ΟΕΚ. Αύξηση των εισφορών Κράτους, εργοδοτών και καταβολή των οφειλών του ΙΚΑ από τη συνείσπραξη.**